

# 没给儿子戴头盔，违法爸爸被拦下

地表50℃高温，记者实拍交警常态化严管，我市两个月查处违法45000余起

共建法治青岛  
共享法治阳光



8月3日中午12时许，李村商圈地表温度已经达到了50℃，交警依然坚守在岗位上。 刘卓毅 摄

8月3日，岛城迎来高温天气，地表温度超过50℃。但交警对于交通违法的查处并没有放松。当天上午和中午，记者跟随一线交警在台东、李村商圈执勤，查处多起摩托车、电动车的违法。



## 台东商圈整治闯红灯、不戴头盔行为

3日上午，市北交警威海路中队在威海路整治交通乱象。上午9时40分，一名骑电动自行车的男子因未佩戴安全头盔被执勤民警拦下，驾驶人说因出门走得急，忘记带了。民警向其讲解不佩戴安全头盔的危害性，并按规定处以20元罚款；上午9时50分许，在威海路台东一路路口，信号灯刚变为红灯，一名骑手骑着电动车通过路口，执勤交警立即将他拦下，骑手表示，因为着急送货，他看到路口暂时没有车通过就闯了红灯。交警对他进行安全教育，并依法处以20元罚款。

当天上午10时许，在威海路台东六路路口，一名骑电动车载着孩子的男子被交警拦下。交警发现，这名男子自己戴着头盔，却没给孩子佩戴。男子承认，自己平时是跑“众包”送餐的，当天急着送孩子去上辅导班，没给他戴头盔。民警对其进行批评教育，当事人认识到错误，接受民警的处罚。

## 交警联合街道社区和外卖企业保安全

当天上午，交警在台东商圈周边查处电动车违法行为55起，其中，闯红灯3起，逆行15起，不配戴安全头盔37起。市北交警威海路中队



本报8月3日讯 一名男子因为裸聊被人敲诈后，不但没有报警，反而开始用银行卡帮不法分子“跑分”牟取非法利益。7月下旬，市北公安分局鞍山路派出所民警远赴云南滇中，将其抓获。

7月中旬，家住南宁路的王先生来鞍山路派出所报警称：一名网友称持有他的裸聊时的截图，先后敲诈他20多万元。鞍山路派出所民警在分局合成作战中心支援下，围绕受害人提供的转账银行卡号、QQ号、微信号和联系电话开展工作，最终锁定犯罪嫌疑人王某(24岁)。

民警联系咸阳警方后了解到，王某常年在外，目前在云南一处水利工地打工。民警立即

# 被敲诈后为挽回损失 男子反倒给骗子帮忙

向当地警方发去协查函。当地警方在滇中一处工地发现王某的踪迹。

7月23日深夜，鞍山路派出所民警赶赴滇中，与当地警方兵分两路开展工作。7月24日下午3时，民警在工地将王某抓获。

王某供认，2022年初，一名网友称有王某上网裸聊时的隐私照片，对方要求王某准备20万元才能删除照片。王某担心名誉扫地，东借西凑，还透支了信用卡，并向网贷平台贷款给了对方20万元。

经过这件事后，王某一贫如洗，生活困难。一个偶然机会，王某得知通过帮他人走账可以挣提成。很快，王某与网友达成协议，每笔转账提成2%到10%。到王某被抓获时，他用自己的银行卡帮诈骗和敲诈勒索的不法分子走账，获利4万多元，其中就包含受害人王先生转给骗子的部分钱款。

目前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，已被市北警方依法刑事拘留。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘晓阳)

# 电动车被盗，顺藤摸瓜连破12起案件 胶州警方7小时揪出嫌疑人

本报8月3日讯 7月25日，胶州市公安局接到一起北都路的电动车失窃报警后，民警经过7小时快速攻坚，抓获两名盗窃电动车、自行车、电动车电瓶嫌疑人，破获12起系列盗窃案。

7月25日上午9时许，胶州市公安局胶北派出所接到群众报警，他停放在北都路一居民楼下的电动车被盗。接到报警后，胶北派出所民警调取监控后，经过大量的走访调查，在胶州市另一个小区楼下发现被盗车辆，进而锁定嫌疑人

张某及其同伙侯某的落脚点。抓捕小组经过4个小时的守候，于当晚8时将两名犯罪嫌疑人抓获。

张某和侯某如实陈述了7月下旬在胶州市先后作案12起，盗窃电动车、电动车电瓶、自行车多宗，涉案两万多元的事实。民警在侦办案件的同时开展追赃工作，已追回多宗涉案物品。目前，两人被胶州警方依法刑事拘留。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘瑶)

中队长宋书君表示，中队在加强路面管理的同时，主动联合街道社区和外卖快递企业，广泛宣传全市道路交通秩序集中整治的具体要求，有效提高了摩托车、电动车骑乘人员的遵章守法意识。今年6月、7月份，中队共查处电动自行车违法行为8000余起。

“下一步，我们将认真落实好企业安全管理主体责任，积极配合公安交管部门做好所属人员的安全管理。”当天上午，据美团台东站的负责人表示，他们将对发生交通违法行为的配送员约谈教育，完善纠正处理机制，对发生多次严重交通违法或交通事故负主要责任以上的配送员，实行行业清退和行业禁入。

## 交警在街头战高温处罚违法行为

3日中午，李村商圈的京口路夏庄路路口，地表温度已经超过了50℃。由于处在配送餐高峰期，李沧交警李村中队的民警坚守在一线，在路口查处各类交通违法行为。中午12时许，民警拦下一辆送餐电动车，这名骑手逆行。民警当场批评并对其作出处罚。

当天下午，在第八人民医院周边的峰山路和少山路上，记者注意到，大部分车辆都停在泊位内，但还有部分车主随意停泊。李村中队民警对车辆拍照取证，对有驾驶员的车辆通知驶离，并告知最近的泊位和停车场。面对民警的劝说，驾驶员们纷纷驶离。

## 两个月查处45000余起电动车违法行为

记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，为不断增强摩托车、电动自行车骑乘人员的安全防护意识，预防和减少道路交通事故的发生，我市公安交警部门根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排和全市道路交通秩序集中整治行动部署，严格路面管控，坚决做到发现一起、查处一起、教育一起，切实消除道路交通事故隐患。

自6月全市道路交通秩序集中整治行动以来，交警部门查处电动车重点违法行为45000余起，其中闯红灯2400余起，逆行11000余起，不佩戴安全头盔32000余起。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

# 一下午弄丢5头牛 幸亏有热心人报警寻主

本报8月3日讯 2日晚10时许，黄岛公安分局大村派出所接到一名热心群众的报警电话，称在官家营村路边看到5头疑似走丢的黄牛。大村派出所民警很快赶到，发现现场共有3头大牛和2头小牛。民警立即通过微信群发布信息寻找失主。

半小时后，民警从附近的台家官庄村了解核实，5头牛正是村民邵某所饲养。邵某看到失而复得的牛，激动地向民警连连道谢。邵某回忆，当天下午，他将牛拴在田里吃草，可能由于缰绳没有拴紧，5头牛全跑了。邵某称，这5头牛价值7万元，要是找不回来，损失可就大了。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 尹宗昊)

# 不小心，痒痒挠掉床底 伸手捞，肘关节卡床缝



本报8月3日讯 2日上午，同安路一小区内发生险情：一名老太太为了取出掉落在床底的痒痒挠，胳膊卡在了床缝中。银川路消防救援站救援人员到场后了解到，这名七旬老人试图从床头缝中拿出掉落在床底的痒痒挠，导致肘关节卡在床头木板缝隙中。救援人员到场后，老人曾多次尝试将胳膊收回，但没有成功，肘关节已经发红肿胀。救援人员首先使用液压扩张钳对木板缝隙进行第一次扩张，另一名救援人员在一旁扶着老人尝试将胳膊抽回。随着木板之间缝隙逐渐扩大，老人最终抽回了手臂。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙斌)